
СТАНОВИЩЕ 

относно: избор на академичната длъжност "професор"в департамент 
„Метеорология" на НИМХ, професионално направление 4.1. „Физически науки", обнародвана 

в "Държавен вестник" бр. 94 от 29.11.2011 г. 
 

от проф. дн Веселин А. Александров, директор департамент „Метеорология" 
 

назначен за член на научното жури със заповед № 17 / 26.01.2012 г. от директора на 
НИМХ-БАН и в последствие избран за негов председател съгласно протокол от 

07.02.2012г. 
 
 

Кандидати: доц. д-р Валентин Стоянов Казанджиев, Национален институт по 

метеорология и хидрология (НИМХ) - БАН. По обявения от НИМХ-БАН конкурс за 

професор единствен кандидат е доцент д-р Валентин Стоянов Казанджиев, ръководител на 

секция „Агрометеорология" в департамент „Метеорология" на НИМХ-БАН. Представените 

документи и процедурите по конкурса съответстват на изискванията на Закона за развитие на 

академичния състав в Р. България (ЗРАСРБ) и Правилника за приложението му; на 

Правилника на БАН за условията и реда за придобиване на научни степени и звания на 

академични длъжности и Правилника за прилагане на ЗРАСРБ в НИМХ-БАН, 

Познавам кандидата, г-н Валентин Казанджиев, от 1985 г. когато започнах да 

подготвям дипломната си работа в секция „Агрометеорология" към НИМХ. От тогава имам 

преки професионални и лични впечатления за неговата научна, научно-приложна и 

оперативна дейност. Това време е предостатъчно за да мога категорично да потвърдя или 

отхвърля неговата кандидатура за професор в секция „Агрометеорология". 

Доц. Казанджиев има широк спектър от интереси, резултати и приноси свързани както 

със научната и научно-приложната дейност, така и с оперативната такава в НИМХ. Според 

мен неговите приноси биха могли да се отбележат в следните направления: 

използване на дистанционни методи за нуждите на земеделието и горското 

стопанство изработване на експертни оценки в областта на агрометеорологията/ 

агроклиматологията приложение на статистически и динамични симулационни 

модели за оценка на фенологичното развитие, растежа и формиране на добивите от 

редица земеделски култури 

изследване на колебания и изменение на климата и влиянието им върху сектори 

земеделие, горско стопанство, водни ресурси и др. -   разработване и поддържане на 

агрометеорологична база данни 

оценка на екстремни метеорологични събития (напр. засушаване, силен вятър) върху 

очакваните добиви от царевица, зимна пшеница, ечемик, слънчоглед и т.н. 



организационна дейност: ръководител на секцията по „Агрометеорология" и др. 

внушителна   международна   дейност:   Казанджиев   е   добре   познат   

във   СМО, международното общество на агрометеоролозите и др. 

сериозна публикационна дейност (представени са над 80 публикации), в която 

кандидатът е самостоятелен автор или в съавторство. Тук трябва да се адмирира 

професионалното му сътрудничество с колеги от други национални и чуждестранни 

институти и организации. Това показва, че той е търсен партньор в областта на 

агрометеорологията и на съвременно ниво. 

отговорна административна работа - още преди повече от 15 години той заместваше 

проф.Н.Славов като ръководител на секция „Агрометеорология". В последствие той 

стана неин постоянен ръководител. Сигурно като такъв е допускал някои погрешни 

ходове, но съм убеден, че желанието му а и неговите действия са насочени към 

запазване и развитие на тази секция и съответните теми по агрометеорология.. В. 

Казанджиев има докторанти, дипломанти и специалисти, за които полага усилия за 

тяхното професионално израстване. 

Естествено могат да се отбележат и някои критични бележки по отношение на 

предоставените материали по конкурса и публикационната дейност на кандидата. 

Подреждането на публикациите затруднява членовете на журито за тяхната обективна 

оценка. Някои от тях съдържат резултати, които биха могли да се подобрят. Трябва някои от 

изследванията му да се публикуват в международно признати списания. Макар и малко на 

брой някои от публикациите съдържат и неточности и/или пропуски. Представен е брой на 

цитати, а не техния списък. 

Твърдо съм убеден, имайки предвид научната, оперативна, учебна, организационна, 

административна и обществена дейност на доц. д-р Валентин Стоянов Казанджиев, че 

кандидатурата на последния удовлетворява изискванията на Закона за заемане на 

академичната длъжност "професор" в НИМХ-БАН. Аз подкрепям избора му за професор. 

Вярвам, че сегашни, а и бивши колеги-агрометеоролози (които го познават) ще се съгласят с 

това мое становище. Както се и надявам д-р Казанджиев да работи още по активно за 

просперитета на с-я „Агрометеорология", на д-т „Метеорология", на НИМХ-БАН. 

 
 

30.03.2012 

 

Изготвил : 

/В. Александров/


